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INFORMACJA DOTYCZĄCA  BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA  
 
 
zgodnie z ROZPORZĄDZENIEM MINISTRA INFRASTRUKTURY z dnia 23 czerwca 
2003r w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu 
bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz.U. Nr 120, poz. 1126)  
 
Nazwa i adres obiektu:  
 
PROJEKT TECHNICZNY BUDOWY PRZYŁĄCZA KANALIZACJI SANITARNEJ NA 

TERENIE DZIAŁEK NR 162, 163/2 W MIEJSCOWOŚCI BIAŁOŻEWIN, OBRĘB 

BIAŁOŻWIN, GMINA ŻNIN. 

 
 
Nazwa inwestora oraz jego adres:  
 
GMINA ŻNIN 
 ul. 700-lecia 39, 88-400 Żnin 
 
Imię i nazwisko projektanta sporządzającego projekt:  
 
 
 

Branża: 

sanitarna  dr inż. Andrzej Frydryszak 

projektant upr.  GPKG-I-7342-39/96 

w specjalności instalacyjnej w zakresie instalacji 

sanitarnych bez ograniczeń   ………………………………………. 
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SPIS TREŚCI  
 
1. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji 
poszczególnych obiektów . 
 
2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych podlegających adaptacji lub rozbiórce.  
 
3. Elementy zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać zagrożenie 
bezpieczeństwa i zdrowia ludzi.  
 
4. Informacje dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji 
robót budowlanych, określające skalę i rodzaje zagrożeń oraz miejsce i czas ich 
wystąpienia . 
 
5. Informacje o sposobie prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem 
do realizacji robót szczególnie niebezpiecznych w tym:  
a. określenie zasad postępowania w przypadku wystąpienia zagrożenia , 
b. konieczność stosowania przez pracowników środków ochrony indywidualnej, 
zabezpieczających przed skutkami zagrożeń,  
c. zasady bezpośredniego nadzoru nad pracami szczególnie niebezpiecznymi przez 
wyznaczone w tym celu osoby.  
 
6. Środki techniczne i organizacyjne, zabezpieczające niebezpieczeństwom 
wynikającym z wykonania robót budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia 
zdrowia lub w ich sąsiedztwie w tym zapewniających bezpieczną i sprawną 
komunikację, umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych 
zagrożeń  
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1. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji 
poszczególnych obiektów.  
 
Przewiduje się następującą kolejność realizacji robót:  

• Wytyczenie trasy projektowanego przyłącza. 

• Wykonanie wykopów.  

• Roboty montażowe przyłącza wodociągowego, montaż zasuw.  

• Próby szczelności przewodów.  

• Budowa przyłącza wodociągowego. 

• Odbiory robót montażowych. 

• Zasypka wykopów, uporządkowanie terenu w rejonie prowadzonych robót. 
 
2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych podlegających adaptacji lub 
rozbiórce  
 
Nie występują obiekty budowlane podlegające adaptacji i rozbiórce.  
 
3. Elementy zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać 
zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi  
 
Nie zinwentaryzowane obiekty budowlane.  
 
4. Informacje dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas 
realizacji robót budowlanych, określające skalę i rodzaje zagrożeń oraz miejsce 
i czas ich wystąpienia  
 
4.1. Przewidywane zagrożenia, które wystąpią podczas realizacji robót 
budowlanych związanych z budową dróg stanowią:  
 
Prace, przy prowadzeniu których powstaną zagrożenia wymienione w Rozporządzeniu 
Ministra Infrastruktury z dnia 23.06.2003 r. (wymienione w punkcie 1) to m.in.:  

• wykonywanie wykopów ziemnych o ścianach pionowych bez rozparcia o 
głębokości większej niż 1,5 m oraz wykopów o bezpiecznym nachyleniu ścian 
o głębokości większej niż 3,0 m,  

• roboty ziemne związane z przemieszczaniem lub zagęszczaniem gruntu  

• zasypywanie wykonanych wykopów pod przyłącza wodociągowe,  

• roboty montażowe na czynnej sieci wodociągowej,  

• roboty w miejscach skrzyżowania wodociągu z istniejącym kablem 
elektroenergetycznym. 

 
4.2. Wymagania dotyczące bezpieczeństwa i ochrony zdrowia przy wykonywaniu 
robót budowlanych określają odrębne przepisy w zakresie bezpieczeństwa i 
higieny pracy : ( art. 21a. ust.3 prawa budowlanego )  
 
1) Ustawa z dnia 26 czerwca 1974 r. Kodeks pracy. Dział dziesiąty. Bezpieczeństwo i 
Higiena Pracy. (Tekst jednolity: Dz. U. z 1998 r. Nr 21, poz. 94 z późn. zm. )  
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2) Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26 września 1997 r. w 
sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy ( Dz. U. Nr 129, poz. 844, 
zmiana: Dz. U. z 2002 r. Nr 91, poz. 811 ) Dział II i Dział IV - Rozdział 4.  
3) Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 28 maja 1996 r. w sprawie 
rodzajów prac, które powinny być wykonywane przez co najmniej dwie osoby ( Dz. U. 
Nr 62, poz. 288 ).  
4) Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie  
bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych ( Dz. U. Nr 
47, poz. 401).  
5) Rozporządzenie Ministrów Komunikacji oraz Administracji, Gospodarki Terenowej i 
Ochrony Środowiska z dnia 10 lutego 1977r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 
przy wykonywaniu robót drogowych i mostowych (Dz. U. z 1977r. Nr 7, poz.30).  
6) Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 20 września 2001r. w sprawie 
bezpieczeństwa i higieny pracy podczas eksploatacji maszyn i innych urządzeń 
technicznych do robót ziemnych, budowlanych i drogowych ( Dz. U. Nr 118, poz. 
1263).  
7) Rozporządzenie Ministrów Pracy i Opieki Społecznej oraz Zdrowia z dnia 20 marca 
1954 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy obsłudze żurawi ( Dz. U. Nr 15, 
poz. 58 ).  
8) Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 14 marca 2000 r. w 
sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy ręcznych pracach transportowych ( Dz. 
U. Nr 26, poz. 313, zm.: Dz. U. Nr 82, poz. 930 ).  
Zamieszczenie ogłoszenia, zawierające dane dotyczące bezpieczeństwa pracy i 
ochrony zdrowia - nie jest wymagane. ( art. 42 ust.2 pkt 2 prawa budowlanego ).  
 
5. Informacje o sposobie prowadzenia instruktażu pracowników przed 
przystąpieniem do realizacji robót szczególnie niebezpiecznych w tym:  
 
a. określenie zasad postępowania w przypadku wystąpienia zagrożenia  
 

Przed przystąpieniem do wykonywania robót każdorazowo kierownik 
prowadzący roboty jest zobowiązany do przeprowadzenia szkolenia na 
stanowisku pracy, zatrudnionych pracowników. W szkoleniu tym należy 
uwzględnić uwarunkowania miejscowe występujące w miejscu wykonywania 
robót, 

 
b. konieczność stosowania przez pracowników środków ochrony indywidualnej, 
zabezpieczających przed skutkami zagrożeń  

• stosować kamizelki ostrzegawcze (pomarańczowe) w czasie wykonywania prac  
budowlanych i podczas załadunku oraz kask ochronny,  

• stosowanie odzieży ochronnej i narzędzi przystosowanych w określonego 
rodzaju robót , 

• do przenoszenia do montażu lub po demontażu ciężkich urządzeń, należy 
zapewnić taką liczbę ludzi, aby ciężar przypadający na jednego pracownika nie 
przekraczał 50 kg,  

 
c. zasady bezpośredniego nadzoru nad pracami szczególnie niebezpiecznymi przez 
wyznaczone w tym celu osoby:  
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Do sprawowania nadzoru należy wyznaczyć imiennie osobę posiadającą 
odpowiednie przygotowanie i doświadczenie.  
Dokumentacja budowy, w tym Plan BIOZ, niniejsza informacja, dokumentacja 
szkoleń z zakresu bhp oraz dokumenty niezbędne do prawidłowej eksploatacji 
maszyn i innych urządzeń technicznych winny znajdować się w pomieszczeniu 
kierownika budowy ( robót ) na terenie placu budowy, w zamykanych szafkach. 
Pomieszczenie powinno być zabezpieczone przed wejściem osób 
niepowołanych  

 
6. Środki techniczne i organizacyjne, zapobiegające niebezpieczeństwom 
wynikającym z wykonania robót budowlanych w strefach szczególnego 
zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie w tym zapewniających bezpieczną i 
sprawną komunikację, umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek pożaru, 
awarii i innych zagrożeń  
 

• Teren robót wygrodzić zgodnie z projektem tymczasowej organizacji ruchu i 

zabezpieczenia robót na czas budowy a w miejscu widocznym umieścić 

tablicę informacyjną z telefonami alarmowymi. 

• Wszelkie roboty należy prowadzić od strony posesji.  

• Zapewnić łączność telefoniczną na placu budowy. 

• Zorganizować stanowisko wyposażone w sprzęt przeciwpożarowy i apteczkę 

pierwszej pomocy.  

• Urządzić i zabezpieczyć składowisko materiałów budowlanych. 

• Wyznaczyć i oznakować dojazdy i dojścia do posesji. 

• Używać tylko sprawnych narzędzi i maszyn - pracujące maszyny powinny być 

wyposażone w światła ostrzegawcze i posiadać aktualne badania techniczne. 

• Pracowników należy wyposażyć w odzież roboczą i ochronną. 

• Prace ziemne w pobliżu uzbrojenia terenu wykonywać ręcznie. 

Zalecenia dotyczące sporządzenia planu BIOZ. Realizacja obiektów nie wymaga 

sporządzenia planu bioz. 

 
 
 


